

# 龍山國小第九期校刊

活力新龍山 教育新希望

作者：蔡淑玲校長

教育部長的肯定

九十六年十月十五日，教育部杜部長正勝、張立委花冠、陳縣長明文、洪局長嘉文相偕蒞臨龍山國小，全校親師生以無比雀躍的心情迎接關心龍山的長官蒞臨，並在一片和樂歡欣的氣氛中留下美好的回憶。

知悉部長將到本縣時，教育局為了安排部長行程，特別召開會議，會中一致決議請部長到龍山參訪。校方一則以喜，一則以懼，喜的是，創校五十餘年，未曾有此機緣；憂的是，以微薄人力能否承擔此重責大任？但是，我們堅信這是我們龍山的機會，所以，全體師生以一天的時間準備，有多位同仁並於週六、週日主動到校作最後的打點，盡心盡力，令人感佩。

部長蒞校，除了對龍山辦學多所肯定外，更對學校景觀的規劃及與在地居民關係的互動極力稱許。縣長及立委對龍山校內外環境的關心溢於言表，在希望農場一隅，縣長心有所感的說：「用心的校長和沒有用心的校長，差別很大。」此語對同仁們有很大的激勵作用，平日同仁竭盡所能的為學校為學生付出，而今得到上級長官的讚許、家長的肯定、學生快樂的學習，對教育工作者來說，是最好的回饋。也因為這樣，小小龍山有了不一樣的雍容大度。

特色學校展風華

本校為九十六年度教育部核定為全國發展學校特色的特優學校，經過一年的仔細規劃與辛勤耕耘，不論在龍山本校或是金獅分校，都呈現迥異以往的新風貌。

龍山本校的「夢幻幾何水世界」一片欣欣向榮，蛙類進駐，魚兒悠游；「夢田再現夢起飛」的希望農場，各類時令蔬果也在師生的悉心照護下，以驚人的速度成長。孩子們充滿期待的眼神似乎不忍須臾離，以「希望」命名的農場不只帶來豐收的希望，更有著對生命的期待。「人間勝景」是對金獅最好的註解，它的美是濃妝淡抹總相宜的出塵脫俗。報章的廣為宣傳，到金獅駐足的遊客也增加不少，再加上分校同仁們的盛情以待，我們的金獅，有著難以言說的深度與廣度。

十一月十七日、十八日，全國特色學校博覽會熱鬧登場，活動期間，全國特色學校齊聚台北縣政府的縣民廣場，我們也在 106 個展攤中佔有二席，精美的佈置、詳細的解說，讓許多造訪者留下深刻的印象。而台南縣、雲林縣的特優特色學校與我們早已連成一線，台北縣的學校也有意與我們城鄉交流，成功的展出與校際關係的活絡，全體同仁功不可沒。感謝此次扛起重任的鄭英志主任、易峴珉主任、林瑞益組長、林岳汶老師、官均彥小朋友，每每想起他們是清晨四點從嘉義出發，風雨之中克盡職責，委實令人感動，卻也不忍與不捨。

### 播下希望的種子

某雜誌有個標題是：「一百元，學做有錢人。」文中的註解反問：「一百元，能做什麼？」底下加上二行字：「具備有錢基因的人，把每一塊錢都看成種籽，希望將它播種後，產生超過一塊錢的價值。」

回到教育現場，小小的龍山與金獅能做什麼？這是接任龍山以來我不斷思考的問題。我們是一個小小的偏遠小學，卻有十三班的編制，每位同仁都身懷絕技，也都可以在專長的領域獨當一面，更重要的是，每個人都能無私的奉獻，處室間也都能相互協助，再加上家長的鼎力支持，我想我們具備了讓夢想起飛的條件與能力。

本學期以來，校內各項活動次第展開，對外比賽也是佳績頻傳，在每一個環節上我們從不鬆懈，在每一個活動中我們全力以赴，在每一個機會點我們絕對把握，這就是「活力新龍山」的精神。特色學校的肯定是一顆希望的種子；龍山的能見度有著超乎表象的潛在意義，那是每個人、每顆心、每個腳步共同淬煉、蘊育出的光華，我們期待教育的能量在這塊土地上不斷的發光發熱，溫暖人心、造就人才。

龍山雖小，但是有情氛圍卻維繫住每個人的心；龍山雖小，但是移動快速，轉身輕巧且優雅。從「希望龍山」開始，「活力新龍山」已成共識，你無法想像這樣的動力能為龍山創造出何等程度的卓越價值，但在過程中，我們創造的「教育新希望」一無價。

#### 健康促進 快樂一生

眾所皆知，健康是人生最大的財富，是生存競爭的要件，更是一切學習的基礎。失去健康，即使財富滿貫亦無福享受。所以健康是不能等的，人生應及早規劃，從小培養正確衛生知識，建立良好的衛生習慣，減少日後疾病及健康問題發生。

現代人因生活忙碌、工作壓力大、課業繁重、飲食習慣不佳、無規律運動、生活環境不佳...等因素，因而忽略了自身的健康，等到失去健康，才驚覺健康的重要，往往為時已晚。因此要有健康的身體，就要有良好生活習慣，生活正常規律，常保心情愉快，有健康的飲食，並配合適度的運動，且無吸菸、嚼檳榔、酗酒等習慣。

為了喚起大家對健康的重視，教育部持續推動「健康促進學校」計畫，請各校依學校社區環境、學生身心狀況，擬定各校健康促進推行議題，營建校園為製造「健康」的場所。期望透過「健康促進學校」的理念，改善學校健康環境，使學童從小擁有正確的健康知識與價值觀。並讓學童發揮影響力，使其家長或社區民眾皆能有正確的健康觀念。

本校配合推行「健康促進學校」政策，除了依政策實施「無菸害拒檳榔」校園環境外，依據學校社區環境、學生身心狀況，研擬從健康體位（含健康飲食、體適能）、口腔保健等議題著手。因此學校全面禁菸、禁檳榔，營造校園「無菸害拒檳榔」的校園環境，並加強學生飲食習慣、培養運動習慣，加強口腔衛生保健及預防齲齒，請社區、家長協助配合推動健康促進議題。使學生從小培養各項正確之衛生觀念與

知識，養成良好之健康行為，培養運動及健康生活習慣，實踐健康生活，達到健康促進目的，增進全校學生身心健康。

努力工作,才有好生活.擁有健康,才能享受好生活,健康是不能等的,希冀學校、社區、家長同心為自己、孩子、家人的健康努力把關，從關心自己的健康開始，進而去關心週遭親友們的健康，如此大家都能享有健康快樂的生活品質，人生才會快樂。

### 二甲張勝雄 龍眼採收

今年暑假，爸爸種的龍眼樹結了很多果子，尤其在中元節之前，大家都忙著採收。

爸爸常常很早就出門採龍眼，回來之後，我也會幫忙拔葉子，還有剪龍眼要做成龍眼乾。

今年因為颱風侵襲到台灣其他地方，沒掃到南部，使得別的地方水果減產，南部的龍眼盛產，價錢又好，爸爸很高興，說要謝謝老天爺！

爸爸說賺錢的時候要存起來，這樣沒錢賺的時候才可以使用。我覺得爸爸的話很有道理，以後我會照著爸爸的話去做，也會努力讀書，以後長大賺錢讓生活過得好，也可以幫助別人。

### 二甲 魏誠德 「運動的目的」

我最喜歡的運動是騎腳踏車，我常常和家人一起到嘉義市的蘭潭騎腳踏車。最近姑丈和舅舅都買了新的腳踏車，我也想要買一台新的，但爸爸不答應，他說要愛惜自己的車，騎腳踏車是為了運動，不是要比酷炫，我覺得爸爸說的話很有道理。

## 二甲王崧霖 參加童謠念唱比賽

十一月七日我們要去參加童謠念唱比賽，比賽的前一天我很緊張，擔心自己跟不上節拍或做錯動作。媽媽叫我不會擔心，放輕鬆，認真努力把動作做好就好了。正式比賽當天看到台下很多人，我更緊張。但是我有記住媽媽的話，比賽完就輕鬆多了，老師還帶我們去吃麥當勞。第二天一早，老師告訴我們得了第二名，我們都非常的高興。

## 二甲吳升湧 全民健走日

我和爺爺、奶奶、弟弟參加全民健走，領完帽子之後就出發了。一路上我看到很多的柿子，為了不輸給別人，我一路跑到最前面，大家都說我跑得很快。跑到終點的時候，可以參加摸彩活動，我很幸運的得到一個漂亮的手提袋。我覺得健走很健康，以後我也要常常運動。

## 小時候的我 三乙朱偉誠

小時候的我很頑皮，一遇到陌生人，就一直追問：「你是什麼人？」  
「為什麼要來我家？」有一天，一個客人告訴我說：「我是你叔叔。」  
他一直抱住我，結果我一急就跌倒了，叔叔急忙扶我起來，並帶我去客廳擦藥，還不斷的安慰我呢！

小時候的我很愛撒嬌，嘴巴很甜，是媽媽的開心果。到了七歲上了國小一年級，我仍然好動貪玩，有一次，不小心打破教室的玻璃窗，急得像熱鍋上的螞蟻一樣，深怕老師會大罵一頓，最後我勇敢的認

錯，老師也原諒我了。

小時候的我脾氣很壞，動不動就打人，別人給我取了一個外號「小霸王」，我聽了更是生氣，馬上給同學重重的一拳，他也不甘示弱的打我，我就哭著向老師告狀，當然在老師的調解之下，我們又握手和好了。

現在的我，比以前懂事，再也不敢做壞事了，也不像小時候那樣調皮。回想起小時候發生的種種趣事，真令我回味無窮呀！

### 小時候的我 三乙賴崇德

小時候的我很頑皮，記得有一次，趁媽媽離開弟弟的時候我就一直抓弟弟的臉，無辜的弟弟痛得一直哇哇大哭，媽媽看到了趕緊幫弟弟擦藥，我還被媽媽打手心打到哇哇大叫呢！

小時候的我脾氣很壞動不動就打人，所以弟弟自然變成了「受氣包」，媽媽常常在幫弟弟擦完藥後，氣得臉紅脖子粗，馬上拿木棍來打我，我就幫媽媽取了一個「母老虎」的外號。

小時候的我很天真，有一次爸爸把錢放在床上，我以為那些錢是玩具鈔票，我就拿著錢去河邊玩，結果風一吹，錢就飛走了，我就被爸爸罵到臭頭。想起小時候的事我覺得好糗。

### 三甲林煜鎮「秘密花園」讀後心得

書中描述一個不被村人所接受的「神秘花園」與他的主人「大鬍子」，在一個小孩-----阿傑的進入後，他漸漸的被小孩子所接受，更與小孩子們成為了好朋友，

也在小孩子們的幫忙下，被村里的大人所知道與接受，最後，大鬍子跟村裡頭的人們都成為了好朋友。

讀完這本書之後，我覺得誤會是需要互相了解的。就像大鬍子一樣，爸、媽很多事情都不被小孩子所了解，有時候家長工作的時候可能會忘記時間，小朋友就因此會誤會爸媽，我了解這種感覺，因為我來自單親家庭。我的媽媽每天忙著工作，每天都沒人陪我。可是，有一次我生病，媽媽很擔心我的病情，連續好幾天都沒去上班，日日夜夜的在床邊照顧我，這時我才深深的了解到媽媽對我的愛。大人每天都會忙很多我們所不了解的事情，但是像大鬍子與村民一樣，漸漸的去了解對方，才不會產生誤解。我也要謝謝媽媽，給我無私的愛。

### 三甲葉昶均 「鱷魚放假了」讀後心得

某天午後我到圖書室尋找新書，可是新來的書還沒上架，我就在書架中穿梭，就在第三層的架子中看到一本被放回去卻沒放好的書，可是想順手放回去的我，卻不經意的打開閱讀了起來。

文中每天早晨，青蛙王子、鴨子小黃和兔子小寶會一起去上學，途中會碰到一條小河，為了不讓書包濕掉，他們會找鱷魚阿雄來載牠們去對岸，他們覺得阿雄載他們過河是理所當然的事，總是嫌東嫌西的。有一天他們突然找不到阿雄，結果阿雄從水裡浮起來說：「我要放假了，也許會放很多年，不會載你們過河了。」鴨子們嚇了一跳左思右想就是沒辦法過河。這時，阿雄又來載他們了，因為，阿雄每天都會載牠們，如果不載會覺得有點奇怪，故事裡的鱷魚阿雄因為已經習慣每天載鴨子們過河，一天沒載他們就覺得很不習慣，所以阿雄才會放棄難得的鱷魚假期，再次

幫助它們。

鴨子們從前真是身在福中不知福，經過這次的教訓，鴨子們終於懂得知福惜福，現在的社會上，有許多人身在福中不知福，像有人嫌早餐太難吃了一一定要吃很好很好的東西，如果把早餐送到非洲的話，那些小孩一定會搶著吃，因為非洲有些人連一片土司都買不起，不像台灣有些小朋友，三餐都不吃完不懂得珍惜食物，一定要吃那些速食食品，而弄壞自己的身體，最後他們一定會發現，自己太不珍惜現有的幸福了。

### 生活上的好幫手—手機 四乙邱靖文

你知道手機能夠成為生活中的好幫手嗎?現在就讓我們來認識這位生活中的好幫手—手機。

一般來說，只要在手機輸入資料或電話號碼，再從天線發出訊號，不管遠在天邊或海角，都可以接收到，所以手機真的是生活上的好幫手。為什麼手機能夠成為生活上的好幫手呢?是因為它功能多元:手機不但可以聯絡緊急事件、寫信、照相，還可以計算數學、記事等等……。

總而言之，手機的用途十分廣泛，可以說是人類生活的好幫手。相反的是，手機時間用越長，錢就花越多，所以我們要適當使用自己的手機。

### 生活中的好幫手—電腦

電腦可以玩益智遊戲、查不知道的資訊、不會的字也可以查電腦。奶奶看不懂電腦，我就告訴奶奶電腦要怎麼使用和它的功能。

自從我教奶奶電腦後，奶奶也慢慢的學會使用電腦，奶奶每天都上網查資料，後來奶奶還會問我電腦裡還有什麼資訊？請我多教他一些。

我覺得電腦真的是好幫手，可以讓我們查資料更方便，我開始覺得不能缺少這個好幫手了。

六年甲班 張雅欣 如果

老師今天出了一個作文題目——「如果」。我絞盡腦汁還是想不到要寫什麼，我左思右想，可是靈感沒來，瞌睡蟲卻先來報到了。嗯，還是明天再寫吧！

一覺醒來，覺得全身硬梆梆的，不太舒服。不會是感冒了吧？我伸了伸懶腰，走到鏡子前面。哇啊！我……變成了一棵樹，而且是會走路的樹。這該怎麼辦才好？今天上學鐵定會遲到的。

上學的路上，每個人都驚訝的看著我，讓我有點害羞。到了學校，同學更是目不轉睛的看我，讓我更害羞了。上課了，老師看到我，問我是誰？是不是新轉來的同學？

我說：「是我啊！我是雅欣啊！」可是老師聽不懂我說的話。後來，老師就開始上關於樹的課，同學們上課時也都偷偷看著我。下課時，大家都衝去球場玩耍了，我卻一動也不能動，因為身體太僵硬了，不能跑、也不能跳，感覺真是難受。而且體育課時，我更是只能呆在旁邊，看著每個同學蹦蹦跳跳的，就這樣過了一天。

回家後，我一直想著今後我該怎麼辦。其實在上課時，老師說過樹可以讓人類感到舒服，也可以讓人類感到痛苦。我決定要讓人類佩服我，不讓他們小看我。所以，我第一件要做的事，就是把我的身體變得很大很大，讓人類累了可以坐在我的樹根上休息；太陽很大，太熱了！可以坐在我的樹蔭下乘涼。不管在那，都可以看到我

巨大的身影。還有我可以當一台超級冷氣機，而且是天然的、不用電的冷氣機。不但冷房效果一級棒，還可以散發出芬多精，讓人身心放鬆。我太長的樹枝可以拿來蓋房子、做家具，也可以拿來製作樂器，比如說木琴，可以發出非常悅耳動聽的聲音，讓人忍不住沉醉在這個樂音下，久久不肯離去。

想著想著，似乎變成一棵樹也蠻不賴的，也許我該站在山頂上，和我眾多的樹木同伴在一起；和可愛的鳥兒還有各種昆蟲在一起。一起看日出、一起跳舞、一起聆聽大自然中各種美妙的聲音。可是，人類越來越貪心了，他們上山砍樹的次數越來越頻繁，我的大樹朋友們越來越少，動物朋友們也開始商量要搬到更遠的山上。人類真是愚蠢啊！砍樹就好像慢性自殺。因為樹可以吐出氧氣，吸入二氧化碳，如果沒有我們，也就沒有新鮮的空氣了；多種樹還可以保護大地，因為我們的根可以抓住土，才不會造成土石流。人類應該要好好愛惜我們，才不會等到世界滅亡了才嘆息。噫！那是什麼聲音呢？救命啊！是鏈鋸的聲音，我要死啦！救命啊！我眼前一黑昏了過去。突然，我彷彿聽到媽媽叫我的聲音：「雅欣！雅欣！」我睜開眼睛，看到媽媽慈祥的臉，眼淚快要奪眶而出。正想謝謝媽媽的「救命之恩」，想不到媽媽竟然對我說：「晚上要早點睡，才不會賴床，你的鬧鐘響了那麼久，連鄰居都被你吵醒了。」

六年甲班 陳富元

我是一隻獨角仙

我是一隻白胖胖的獨角仙幼蟲，平常都生活在土裡，我現在是隻一齡幼蟲，每天都吃周圍的腐植土，然後不斷的長大。一齡幼蟲經過蛻皮後成為二齡幼蟲，二齡幼蟲再蛻一次皮變成三齡幼蟲。等到漫長的冬天過去，溫暖的春天來臨時，我就會

找一個地方挖洞當蛹室，準備化蛹。

化蛹後的我，顏色會慢慢變深，過了好多好多天，開始蛻蛹皮了。蛻過幾次皮的我，白白的身體，漸漸變色；軟軟的身體，漸漸變硬；現在的我，看起來雄壯威武，我長大了！

頂著一支大角，穿著堅硬的盔甲，我是一位英勇的戰士，我現在是一隻不折不扣的獨角仙了。雄壯的大腳是我攻擊的武器，有力的翅膀是我飛行的工具，還有尖尖的鉤爪，嚇人的吼聲，哈！哈！我所向無敵。肚子餓了！來喝我最愛的樹汁吧！先用大角把樹皮撬開，愉快的享受大餐。吸呀吸，嗯~真美味啊！填飽肚子後，我就要到處去尋找女朋友了，為了搶母獨角仙，我和其他的公獨角仙互相用大角頂撞、打鬥，贏了就可以靠近母獨角仙，告訴她說：「我是最英勇的武士，和我結婚吧！」結婚後沒多久，我和母獨角仙就會分開。母獨角仙會產下一顆顆的卵，繁衍我們的下一代。而我呢？我的任務結束了，這個時候的我，已經老了，再過不久我就會死了！

在這裡，我要請求各位小朋友，雖然你們很喜歡我，但是請大家不要把我們抓回去玩，用眼睛觀察就好了。我的許多同伴被小朋友抓走後，就沒了消息，不知道他們現在如何？是否已經完成了繁衍後代的神聖使命？

金獅校園

五乙 徐崑發

石階步道是一顆顆的枕頭

碧綠草皮是他的棉被

午後的徐風轉動風扇---風車--

招來蜜蜂、引來蝶兒守護這片蜜源農場

水生植物天堂呵護莫氏蛙類

還有 還有展示櫃這個愛秀的小姐

在夜裡伴著翻車魚悠遊海底彩繪世界

### 南投之旅 六乙 徐振程

今天是本學期第一次的校外教學參觀日，我非常開心地請阿公載我和弟弟的去到本校集合，因為今天要去九二一地震館、南投文化中心和南投酒場參觀。

我們集合點名後，便搭乘遊覽車出發，經過一個多小時的車程，到達第一站「九二一地震館」。我們先觀看九二一地震所造成災害的影片，之後往裡面走，看到有一堆的隴起的泥土，解說員告訴我們那是地震所造成的。接著，我們就進去一間製造地震的體驗館，親身體驗地震的可怕，真的很震撼。不知不覺也已經到了午餐時間，老師們便帶著同學集合發便當，大夥津津有味的吃了起來。

下午第一站的行程是安排到「南投文化中心」，看竹雕作品展，沒想到竹子的功用還真多樣，而且每一件作品都是精雕細琢，真是讓人嘆為觀止。之後又去了「南投酒廠」，那裡有儲藏蘊釀多年的白蘭地，解說員還介紹了酒的製作方法。

回程中，大家高高興興的在討論今天去這三個地方的心得，我覺得這次的教學讓我獲得許多寶貴的知識，許多內容是課本中所沒有的，相信大家都上了很寶貴的一課。

# 看圖寫故事

一年乙班 李宛凌

小弟弟 小狗 兒童樂園 汽車  
美麗的花 太陽 漢堡 草地

請你用上面八張圖，編成一個故事。  
[要每一個圖片的語詞都要用喔，而且寫出來後的故事唸出來別人要聽得懂喔！]  
我有唸給聽。

早上了，太陽出來了，小弟弟也起床了，今天的早餐是漢堡。小弟弟在吃早餐的時候，小狗突然爬到桌子上面去。

吃完早餐，小弟弟站在窗戶的前面看到花園裡開滿了美麗的花，還有綠油油的草地。

今天爸爸不用上班，所以下午爸爸可以開著汽車帶小弟弟去兒童樂園玩。

美化活化校園 五乙劉浩森

開學了，校園雜亂，這一天大伙就像大掃除一樣的整理。校園景觀有什麼特色呢？老師們商量後決定用石階鋪在草皮上，現在遊客來校園時，都會來走走這

逶迤步道。

不過還覺得有點單調，所以我們就建置蜜源植物區，吳老師教我們種花，我們忙了很久才完成呢！如今滿園蜂、蝶，花團錦簇！

接下來的水生植物區裡有水芙蓉、布袋蓮、空心菜、金魚藻、水蘊草、浮萍、大萍、香蒲等等，這裡已是聆聽蛙鳴的好去處。

伍老師教我們彩繪海底世界和獨角仙、鍬形蟲的昆蟲世界。現在我們在石階步道上散步，還可以一邊欣賞旁邊的展示櫃裡面的竹雕和玩偶，這些都是我們的作品。

校園還有仙人掌園區，那是吳老師所提供的，他教我們如何照顧仙人掌，也有送我很多棵呢！校園內還放置了吳老師做的大型風車，美麗極了。

如果有時間的話不妨來我們學校參觀。

#### 校外教學 三甲 賴廷晏

每次只要到了校外教學的前一晚，我就會興奮得睡不著覺。果然今天六點不到，我就自動醒來。連一向愛賴床的妹妹也自己起床，不必等爺爺奶奶叫。真是特別！

首先，我們先參觀九二一地震園區。我很訝異地震竟然這麼可怕！影片中，房子因為地震倒塌，山崩地裂……災情遠遠超出我所能想像的範圍。想到平時在家遇到地震，我一點警覺心都沒有，還和妹妹嬉鬧，真是太不注意安全了。

除了這些震撼教育之外，我和同學們還比賽蓋紀念章。我們同心協力，看著地圖一一找到紀念章核蓋處，真是有趣極了。

接著我們去參觀南投竹藝館。館中擺放了好多竹子做成的作品，還介紹竹子的種類。原來竹子不僅能做為食物，還是製作許多日常用具的重要材料，這些展覽讓我大開眼界。

最後，我們參觀南投酒廠。這一站是爺爺的最愛。我仔細研究酒的種類，打算和爺爺分享我的心得。對了！還要謝謝老師請我們吃香噴噴的香腸，姿瑩爸爸請我們吃清涼冰棒，宣仔媽媽請的可口茶葉蛋。今天真是充滿笑聲的一天。

回程中，我累得呼呼大睡。在睡夢中，不知不覺回到學校。今天的行程已經結束！但我的心中開始期待下一次校外教學快快來臨。真喜歡和同學一同出遊。

#### 筆 五甲何宗叡

筆有很多種類，有鉛筆、毛筆、自動鉛筆、鋼筆、原子筆等……，這些都是我們常常用到的書寫工具，每次當你想寫下任何東西的時候，都不能缺少他的幫助，雖然，他很渺小，毫不起眼，不過，對我們卻有很深的影響。

這些筆各有各的特色，也都有它們不同的功能，現在，因為科技的發達，所以筆的種類也越來越多，越來越精密，不管你有什麼樣的書寫需要，都可以找到需要的筆，真是非常方便。

但是，你有想過筆的重要性嗎？其實，在古代，人們還沒有發明筆之前，是將字刻在竹片上，因此，需要很長的時間才能完成一本書，而且，這樣的書也非常笨重，非常不方便！因此，古代的教育不能夠普及。而由於筆及紙張的發明，才使得製作一本書變快了，才使得一般老百姓也能夠受教育。而所有的智慧，也得以用筆一一的記下來，一代代的流傳。因此，今日我們能夠享受科技的生活，其實，

筆也是一大功臣。

筆對於我們真的非常重要！不但讓我們很方便就能記下事情，也讓我們的智慧藉著它慢慢的累積，這麼方便的工具，卻一直讓我們忽視，很少人會去重視一枝筆，也很少人會去好好保護一枝筆，我覺得這些行為都是不對的，我希望大家都能夠珍惜你的筆，也要珍惜筆帶給我們的一切。

校外教學

四年乙班劉柄賢

今天是校外教學，一大早我和哥哥就起床整理包包出門等吳老師接我們到龍山國小坐車。

我們的第一站是921地震教育館，讓我印象最深刻的是冰店，因為有各式各樣的冰吸引了許多同學去買，我也買了二個綜合口味的來吃。接著我和同學到處收集紀念章。

第二站是南投文化中心竹藝館，我看到早期人們用的物品，其中有一樣很特別，叫「氣死貓」，因為它是一個吊籃，是放吃剩下的飯的地方，因為吊得很高，所以貓吃不到，真有意思。

第三站南投酒廠，那裡有酒味香腸和酒口味的冰，兩種都很好吃，我還吃了茶葉蛋，同學請我吃一顆，哥哥又買了一顆給我吃，真是謝謝他們了。直到天色漸漸暗了，大家才依依不捨的回家。

# 榮譽榜

本校連續二年榮獲教育部「活化校園專案」特優學校

本校參加嘉義縣 96 年「執行春暉專案工作」榮獲國小組第三名

96 學年度鄉國語文競賽：

閩南語演說第三名：四甲鄭滄禎

閩南語朗讀第三名：三甲詹喬雅（

國語朗讀第二名：六甲張育菱

作文第二名：六甲林鈺讚

閩南語朗讀小教組第二名：林淑伶老師（指導老師：鄭湧沼老師）

本校參與「95 年度加強辦理各級學校推動廢乾電池回收工作計畫」之評比，榮獲國小組每人回收量全國第 26 名--甲等。

書法比賽：

五年甲班何婉慈同學參加嘉義縣 96 年度反貪系列活動---反賄選書法比賽榮獲第四名！

五甲何婉慈榮獲稅捐處「認識租稅暨統一發票創意標語」書法比賽佳作。

五甲何婉慈榮獲全縣美展高年級組書法比賽佳作

四甲鄭滄禎榮獲全縣美展中年級組書法比賽佳作

四甲葉昶均榮獲全縣美展中年級組書法比賽佳作

（感謝歐明錕老師、歐師母的指導，及各班導師協助指導。）

本校參加 96 學年度焦點三百成果競賽成績優異

繪本創作：三甲賴廷晏榮獲中年級佳作

圖書海報設計：五甲何婉慈榮獲高年級組優選

三甲陳韶傑榮獲中年級優選

閱讀心得比賽：六甲林鈺讚榮獲高年級組佳作

三甲賴廷晏榮獲中年級第一名

三甲陳宣仔榮獲中年級組優選

二甲吳升湧榮獲低年級組優選

二甲魏誠德榮獲低年級組佳作

二甲張勝雄榮獲低年級組佳作

看圖書說故事比賽：六甲張育菱榮獲高年級組佳作

四甲鄭洵禎榮獲中年級組第一名

一甲賴廷涵榮獲低年級組佳作

二年甲班陳威瑀同學參加 2007 創意科學玩具製作榮獲佳作

嘉義縣九十六年度學生閩南語童謠唸唱觀摩賽，榮獲第二名。

嘉義縣 96 年執行「春暉專案工作」榮獲國小組第三名

嘉義縣九十六學年度健身操比賽 1-3 年級組 第三名



誰的手工書最精緻！



夢田栽種蔬果，大家樂陶陶！



慈濟媽媽指導用餐的禮儀



新生歡迎儀式，通過五福臨門



慈濟媽媽教我們薪火相傳把愛傳出去。



教育部長、縣長、立委到訪、全校列隊  
熱歡迎



婦幼隊阿姨教導我們要隨時保護自身的安全



參訪縣府與教育局長大合照



師生專注自製手工書



享用快樂早餐，健康有活力！



我要蓋你火鍋



我拔我拔，唉叻好痛哦！



打針，媽媽救命！



天天五蔬果，健康跟著我！



大家好認真的聽解說員介紹地層。



十二生肖，哪一個最可愛？



一年級辨色力檢查



YA！終於走完全程。



擊鼓樂活動



瑜珈活動



動手作玉米濃湯



校外教學南投地震園區. jpg



直排輪活動二



直排輪活動